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甲斐市教育委員会第５回定例会議事録 

 

1  日  時   令和３年８月 26日（木）午後１時 30分 

2  場 所  甲斐市役所 新館３階 視聴覚教室 

3 開  会   午後１時 30分 

4  出席者   【教育長】宮坂雄次郎教育長 

【委 員】長田明美職務代理者 小林啓子委員 

          金子初男委員 中込正久委員 

      【説明員】小澤明教育部長 名取藤吾教育総務課長 

 坂本公彦学校教育課長 高須秀樹生涯学習文化課長 

 岸部俊一スポーツ振興課長 保坂義実図書館長  

金丸徹学校教育指導監 

5 傍聴人  なし 

6 事務局  森川嘉亮教育総務係長 早川千賀教育総務係員 

7 議事録署名委員の指名 Ｃ委員 Ｄ委員 

8 教育長からの報告 

9 そ の 他 

（１）「山梨県新型コロナウイルス感染症拡大防止への協力要請及びまん延防止等重 

点措置」に基づく甲斐市小中学校の教育活動について 

（２）山梨県の新型コロナウイルスまん延防止等重点措置適用に伴う甲斐市教育委員

会の対応について 

（３）令和３年度第２回管理主事市教委訪問について 

（４）令和３年度「やはたいぬくん こどもあいさつ運動 字をおぼえようキャンペー

ン」について 

（５）「甲斐っ子安心メール」の登録者数について 

（６）市制施行 17周年記念献立について 

（７）山県大弐書道展の開催について 

（８）９月の行事予定について 

 

10 閉 会 午後２時 45分 
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○開 会 

事務局      開会を宣する。 

 

○あいさつ   

教育長      改めまして、こんにちは。 

さて、児童・生徒の心を豊かにし、身体を鍛え、知的欲求を高めるこ

とや、居場所・セーフティーネットとしての役割がある学校生活が制限

されるような環境になってきていることが残念で仕方がありません。 

  ８月 20 日に、県教育委員会から「地域一斉の臨時休業は、当該地域の

社会経済活動全体を停止するような場合に取るべき措置で、児童生徒等

の学びの保障や心身への影響等の観点を考慮し、慎重に検討する必要が

ある」という指示が出されました。しかし、８月 24 日には「準備が整い

次第速やかに、学級を分割した授業や、オンライン授業等に配慮した授

業」をするよう要請が変わりました。後ほど、事務局から今後の対応に

ついて説明いたします。 

   あらゆる場面を想定しながら、今後の状況を注視し、柔軟に対応して

いきたいと思います。委員の皆様方のご指導ご助言をお願いいたしまし

て挨拶といたします。よろしくお願いいたします。 

 

〇議事録署名委員の指名 

教育長     議事録署名委員を指名します。Ｃ委員、Ｄ委員を指名します。よろし

くお願いいたします。 

 

〇前回議事録の承認 

教育長     第４回教育委員会定例会議事録に異議のある方はいらっしゃいますか。 

一 同     異議なし。 

教育長     異議がないようですので、前回議事録は承認されました。会議終了後

に、Ａ委員、Ｂ委員に署名をいただきます。よろしくお願いいたします。 

 

○教育長報告 

教育長      ８月の諸報告をさせていただきます。 
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５日、第 74 回山梨県体育祭り甲斐市スポーツ協会壮行会が、敷島総合

文化会館視聴覚室で行われました。代表者 90名弱の参加でした。 

６日、山梨県から諸活動の自粛要請があり、22 日まで 20 名以上の会

議等が中止または延期となり、更に 18 日に「まん延防止等重点措置」が

適用されたため、諸活動の自粛期間が９月 12日まで延長されました。 

26 日、全小中学校の二学期始業式が実施されました。内容的には時間

差の学校もあったようですが、今日すべての小中学校で始業式がありま

した。 

       以上、８月の諸報告とさせていただきます。 

 

○その他 

（１）「山梨県新型コロナウイルス感染症拡大防止への協力要請及びまん延防止等 

重点措置」に基づく甲斐市小中学校の教育活動について 

事務局      （資料説明） 

委 員      オンライン学習ということでルーターのない家庭もあると思いますが、

その対応はどうなっていますか。 

事務局      まず、各家庭に Wi-Fi 環境がないということも予想されますが、本市

といたしましては、何とか各家庭で通信環境を整えてくださいというの

が１つの大きな姿勢になります。その上で、どうしても難しいというご

家庭については、ルーターの貸し出しも可能ですが、それでも Wi-Fi の

契約をすることが難しいというご家庭については、また学校と相談の上、

必要な措置をとっていきたいと思っております。今想定できる範囲とす

ると、学校に来てもらうという形しかないのかなと思っておりますが、

それについては学校長とも相談を重ねていかなければならないと考えて

おります。 

委 員      ルーターのない家庭が何パーセントあるのか分かりませんが、家庭の

事情が色々とあると思うので、学校に来るのが一番だと思います。でき

る子とできない子があってはいけないので、その辺をよく考えて学校で

対応をお願いしたいと思います。 

事務局      すべての子どもたちが同じように学ぶことができるような環境が大切

だと考えておりますので、その点はブレずに考えていきたいと思ってお
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ります。 

委 員      知事の会見の後にご連絡をいただいて、甲斐市の対応について教えて

いただきましたが、各市町村の様子もその後に伺う中で、甲斐市におい

ては分散登校への対応についての切り替えが早くて、適切で迅速な対応

であったという印象で見させてもらっていました。 

それから、ここ最近のデルタ株の感染力が強く、給食を食べる際には

どうしてもマスクを取らなければならないということもあって心配して

いますが、明日は基本午前中のみでしょうか、給食のある学校もあるの

でしょうか。その辺の対応を教えてください。 

もう一つ、児童館の開設についてですが、17 時までは学校の方である

程度密を避けた対応が可能であると思いますが、17 時以降の児童館に集

中することについて心配はないでしょうか。その辺の様子をお伺いした

いと思います。 

事務局      まず給食についてですが、もともと明日の給食を予定していた学校に

ついては、これまでどおり黙食の徹底等、感染症の対策を行った上で、

そのまま実施をします。ただ、本日が始業式で明日は給食を予定してい

なかった学校がいくつかあります。そういったところは給食を食べずに、

下校という形になります。 

         次に、17 時以降の児童館の混雑具合ですが、今の時点で保護者宛てに

来週以降の児童館の利用希望調査を行っております。少し忙しいですが、

明日までに必ず利用希望を出していただいて、17 時までに迎えに来られ

る人数とそれぞれの児童館のキャパシティを考慮しながら、月曜日、火

曜日でそのあたりを確認して、あまり密になるようであれば学校での預

かり時間をやや延長するという対応を一律ではなく、学校と児童館の間

の中で検討していただくという予定になっております。 

委 員      子どもたちがお休みになるということで大変困るご家庭もある中で、

こういった児童館が開設できるということは大変有り難いことだと思い

ますが、児童館の感染対策、密にならないような状況がしっかり設定さ

れているのかが心配になりますし、児童館へおよそどのくらいの児童が

申し込んで滞在するのかをお聞きしたいと思います。 

もう一つ、一人一台端末を利用したオンライン学習を早速実施できる
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というところを目指しているのは大変素晴らしいと思いますが、なかな

か各学年が毎時間の授業をオンラインで行うというのはまだ難しいのか

なと思います。状況がどのようになるのかを知りたいと思いますし、プ

リント学習などを併用して学びを確保していくのかと思いますが、その

あたりどうでしょうか。 

事務局      まず、各学校で児童館の利用者数は今申し上げたとおり、今日明日の

中で調査をするということになりますが、昨日市内のある小学校に様子

を伺ったところ、児童館に登録している人数は夏休み期間中のみの人数

も含めて 120 人いるそうです。分散登校のため、その 120 人のうち約 60

人が可能な登録者数ということになります。ただ、今回児童館で預かる

基準を設けておりまして、小学校１年生から３年生までを原則お願いし

ております。そうすると約 60 人のうち６割くらいとすると 40 人、さら

に各家庭で見ることが可能なご家庭も出てくるかと思いますので、あく

まで予想値ですが、この小学校の規模で 30 人くらいではないかと思われ

ます。 

  各児童館が密にならないということはありませんが、そのくらいの人

数であれば、預かっていただけるのではないかなと思っております。こ

れは分散登校による半分の総数になりますので、17 時以降学校から帰っ

てきた子どもたちが重なるということになると数が多いと密になります

ので、そのあたりを今後検討していくということになります。 

         続きまして、オンライン授業についてですが、委員さんが仰るとおり、

低学年の児童に午前中４時間オンラインで授業をやりますと言っても、

それはとても集中力が続くものではないでしょうし、それぞれ必要なプ

リント等を用意して学習する時間、また帰ってそれを指示することが必

要だと思います。また中学３年生になれば、ある程度授業時数の中でオ

ンライン授業ができるであろうということで、学年ごとでやはり授業時

数というのは変わってくると思います。また、現在分散登校で学校を休

む子たち用に学校の方でも家庭学習できるものを準備しておりますので、

そういったものと併用する形で、そしてそれぞれの学年、年齢によって

対応していく準備が必要ではないかと思っております。中学生であれば、

４時間くらいであればオンラインの授業はできるのではないかというイ
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メージがありますが、現在そのところを各学校と詰めているところであ

ります。 

委 員      放課後の児童クラブですが、17 時を過ぎれば申し込みをした児童が全

員来てしまうので、やはり混み合ってしまうと思います。児童館の庭も

あまり広くないので、学校とよく話し合って、なるべく集中しないよう

に考える必要があると思います。 

事務局      昨日それぞれの児童館長の会議がありました。担当から聞くところに

よると、17 時から 17 時半までに迎えに来られる家庭が多いということ

のようですが、17 時前に迎えに来られるご家庭もいくつかあるというこ

とでした。そのあたりと合わせて、先ほどの調査票の集計の結果で 17 時

から 18 時の間がやはり混むという結果になった際には、また学校との打

ち合わせに入っていきたいと思います。 

委 員      学校に行っている間にお母さんが勤めているという児童もいると思う

ので、そういう子たちの利用が増えるということもあると考えられます

が、対応は可能でしょうか。 

事務局      原則、児童館の登録を済ませている児童を対象に児童館の利用につい

ての案内をさせていただく予定となっております。しかしながら、中に

はそれぞれ仕事の都合で何とかお願いできないかという相談が出てくる

かと思います。そういった場合は、個別で対応していく旨、館長会議の

中で確認をしております。 

委 員      分散登校について、グループ分けや登校日は学校ごととありますが、

これは学校によって、例えば地区ごとの学校もあれば、クラスごとの学

校、学年ごとの学校もあるなど、統一されないということでしょうか。 

         また、感染が不安で登校できないご家庭のお子さんの場合、欠席扱い

になりませんとありますが、例えば８月 30 日から９月 10 日までの期間

全部休むというお子さんがいた場合、その期間授業を全く受けないとい

うことに対するフォローなど現時点で決まっていることがあったら教え

ていただきたいです。 

事務局      まず分散登校のグループ分けですが、小学校については登校班の関係

もありますので、一律地区ごととなっております。中学校に関しては特

にこういう分け方でということはありませんが、男女がだいたい半分に
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なるような大まかな目安でクラスの半分ということを伝えてあります。

先ほどの児童館の利用について少し重なる部分がありますが、中学生に

お兄ちゃんお姉ちゃんがいて、低学年に弟、妹がいるという家庭におい

ては登校日が揃うように、今日明日中で調整してもらう予定です。お兄

ちゃんお姉ちゃんがいるから、うちは児童館を利用しなくても大丈夫と

いうご家庭も多少出てくるのかというところです。 

         次に、欠席をした場合について、人数が思ったより多くありませんが、

心配なので休みますという子が各学校に数人おります。学校のタブレッ

トを貸して、必要に応じて指示を出して、授業の様子をやってみようか

ということで学校から連絡がありました。ただし、すべての学校という

わけではなく、こういう例もありますということです。その他、10 日間

休む子に対して具体的に市としてこういった学習をしてくださいという

お示しはしておりませんが、もちろん家庭学習に必要なプリント等を何

らかの形で各学校が届けたり、また指示をして学習を進めたりしていく

ことも考えております。 

委 員      感染が不安で登校できないお子さんは欠席扱いにならないということ

ですが、実際に何人くらいが希望していますか。 

事務局      まだ全校から聞いておりませんが、小学校で３人が感染が不安でお休

みをしたいという連絡がありました。 

委 員      そういう子たちは、いわゆる出席停止ということでしょうか。 

事務局      出席停止です。 

教育長      その他ご意見、ご質問はございますか。よろしいですか 

一 同      異議なし。 

 

（２）山梨県の新型コロナウイルスまん延防止等重点措置適用に伴う甲斐市教育

委員会の対応について 

事務局      （資料説明） 

事務局      （資料説明） 

事務局      （資料説明） 

事務局      （資料説明） 

事務局      （資料説明） 
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委 員      12 歳以上の子どもたちのワクチン接種について、甲斐市内の様子を教

えていただきたいです。また文部科学省の方で、学校の保健室に抗原検

査の簡易キットをという話が出ていますが、直近の国等の動きがあるよ

うでしたら教えてください。 

事務局      甲斐市の対応としては、基本的に個別接種をしていただくということ

で、ワクチンや副反応についての詳細を丁寧に説明する文書を同封して、

すでに接種券を発送しております。 

         抗原検査については、健康増進課の方からまだ連絡がありませんので、

わかり次第ご報告させていただければと思います。 

委 員      生涯学習文化課の予約済みの利用団体に対し、利用自粛の要請を行う

ということですが、利用の自粛を要請した場合に、どの程度自粛をして

くださっているのか、または実施しているのか、その辺を教えてくださ

い。 

事務局      利用を自粛してくださるのは半分いかないくらいです。こちらから自

粛を要請する前にキャンセルする利用者もおります。また、キャンセル

した場合は、先に支払った利用料金を次回に振替をしていて、キャンセ

ルしやすいような環境をなるべく作るようにしております。 

委 員      図書館はインターネット環境が整っているので、家庭学習をする近く

の子は閉館中の図書館に来てもらうというのもいいかもしれません。そ

うすれば新しくルーターを購入する必要がないので、あるものは活用し

ていけば財政的にも楽になるのではないかと思います。 

委 員      図書館の対応の中の臨時窓口の一部サービスのところで、予約資料の

貸出、返却は可能とありますが、「資料」という言葉は、会議等で使われ

る「資料」が一般的なイメージであり誤解を生みやすいのかなと感じま

す。例えば、ホームページや広報などでお知らせする場合には、市民に

も分かりやすい「本の貸出」という書き方でお願いしたいと思います。 

事務局      承りました。本のみであれば「図書」といえますが、雑誌等も入って

きますと、それも含めて「資料」という形で私どもは取り扱っておりま

すが、今後は市民の方々に分かりやすい表現を採用させていただきたい

と思いますので、よろしくお願いいたします。 

教育長      その他、ご意見・ご質問はございますか。よろしいですか。 
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一 同      異議なし。 

 

【換気、休憩】 

 

（３）令和３年度第２回管理主事市教委訪問について 

事務局      （口頭説明） 

教育長      ご意見、ご質問はありますか。よろしいですか。 

一 同      異議なし。 

 

（４）令和３年度「やはたいぬくん こどもあいさつ運動 字をおぼえようキャ

ンペーン」について 

事務局      （資料説明） 

教育長      ご意見、ご質問はありますか。よろしいですか。 

一 同      異議なし。 

 

（５）「甲斐っ子安心メール」の登録者数について 

事務局      （資料説明） 

教育長      ご意見、ご質問はありますか。よろしいですか。 

一 同      異議なし。 

 (６) 市制施行 17周年記念献立について 

事務局      （資料説明） 

教育長      ご意見、ご質問はありますか。よろしいですか。 

一 同      異議なし。 

 

（７）山県大弐書道展の開催について 

事務局      （資料説明） 

教育長      ご意見、ご質問はありますか。よろしいですか。 

一 同      異議なし。 

 

（８）９月の行事予定について 

事務局      （資料説明） 
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教育長      ご意見、ご質問はありますか。よろしいですか。 

一 同      異議なし。 

○閉 会 

事務局      本日、本定例会に付議されたその他の審議を全て終了したので本定例

会の閉会を宣する。 

 

 

閉会時間   午後 ２時 45分 


